Tema 1. «Marpuubl 1 AeMCTBUS HAJ HUMMN

Ocnoenbvie nonamus:

1. Omnpenenenue MaTpuLbl

2. Buabl marpun

3. [HencrtBua Hag MaTpuiiaMu

4. [lepecTaHOBOYHbLIE MATPHUIILI




1. Onpeodenenue mampuubl
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2. Buovt mampuuy
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Marpuiia Ha3bIBACTCSA BPAMOY2071bHOU, €CIIU KOJTUYECTBO €€
CTPOK HE COBIAJIACT C KOJTUYECTBOM CTOJIOIOB:
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Marpuiia Ha3bIBACTCS KGAOPAMHOI, €CI1 KOJIMISCTBO €€ CTPOK
COBIAJIAET C KOJUYECTBOM CTOJIOIOB:
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ManI/IHa HA3bIBACTCA Hyﬂeeoii, CCJIM BCC CC J3JICMCHTbBI HYJICBBIC .
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KBagparHas Marpuiia Ha3bIBa€TCS eOUHUYHOU, €CITU SIIEMEHTHI
0 MNIABHOW AWArOHAJIM €IMHUIIBI, 4 OCTAIBLHBIC SJIEMECHTHI
HYJIEBBIC :
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KBazpaTHast MaTpuIla Ha3bIBACTCS OUAZOHAIbHOU, CCIIU
3JIEMEHTHI 110 TNIABHOM AWAroHad OTJIUYHBI OT HYJIA, a
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KBanparHas MaTpuiia Ha3bIBACTCS CUMMEMPUUHOU,, €CIIU
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KBagparHas Marpuilia Ha3bIBACTCA 8bIPOHCOCHHOU, €CIU €€
onpenennTerib paBeH HYIIIO.

Marpuupl A 1 B (0IMHAaKOBBIX pa3MEPHOCTEHN) HA3bIBAIOTCS
PAasHBIMU, €CITT
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KBazipaTHbie MaTpUlibl BU1A
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[IpaMoyrosibHas MaTpuia BUaa
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Marpuiia, cocrodias u3 OQHON CTPOKHU HA3bIBACTCSA Mampuuyei-
CMPOKOU VIV CIMPOYHOU Mampuyeu.

A=(1 2 -3 0)

Marpuiia, cocTos1as U3 OQHOr0 CTOJIOIa Ha3bIBACTCS
Mampuueu-cmoaoyom 1 Cmoiduesol mampuuei
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2) YMHOXXEHWE MaTpwuir;
3) HaxoxxneHnune oOpaTHOM MaTpUIIbI.

"

JIMHenHbIE:
) CyMMa (pa3HOCTH) MaTPHII;
) [lponseseneHmne marpuiisl Ha
YKCIIO. p
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1) TpaHCNOHWPOBAHNE MaTPHITHI;
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Cymmoiu (paznocmspio) NBYX MaTpPUIL OJIMHAKOBOM
Pa3MEPHOCTH HA3BIBACTCSA MATPHIIA, JIEMEHTBI KOTOPOU
PaBHBI CyMME (Pa3HOCTH) COOTBETCTBYIOIINX 3JIE€MECHTOB
MAaTpPHUI] CJIara€MbIX.
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Ilpousgedenuem mampuupl Ha YUCI0 HA3ZBIBACTCS MATPULA,
MOJIyYEHHAs U3 JAHHOU YMHOXXEHUEM BCEX €€ JIIEMEHTOB HA

quCJIO.

Hanpumep:

a a a
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dyy Ay Ay



JTuHeiiHbIe ONepaLUH 06MaNAIOT CIIEAYIOIIMMH CBOHCTBAMK:
1) A+B=B+ A4
2) (A+B)+C=A4+(B+C)
3) A+0=A4
4)A+(-A4)=0
5)1-A=A4
6) oo-(B-A4)=(a-p)-4
No-(A+B)=a-A+a-B
8) (a+B) A=a-A+p- 4



Marpuna, nojsydeHHas U3 JaHHOW 3aMEHOM KaXI0M €€
CTPOKH CTOJIOIIOM C TEM K€ HOMEPOM, Ha3bIBAETCS
MaTpULIEH, TPAHCIIOHUPOBAHHOM OTHOCHUTEJILHO JIAHHOM.
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YMHOXEHHE MaTpHIL OIpeAcisieTcs A1l co2/1aCO08aHHbIX
MaTpHII.

Bﬂgagg%qﬁgeuuem MaTpPUIIbI ( }5&1 MaTpUILy
VA SBIBACTEOH MABPH{G - sz i;l 15 KOTOpOM

b

T.€. Ka)XJbIH 3JI€MEHT Marpullbl C paBeH CyMMe
IIPOU3BEICHUN AJIEMEHTOB I- CTPOKH MAaTPULIbI A Ha
COOTBETCTBYIOIIIME 3JIEMEHTHI j-I'O CTOJI01Ia MaTpuIlsl B.



Hanpumep:
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B ciiyuae, korna AB=BA, marpunet A n B Ha3pIBaroT
MEePeCTAHOBOYHBIMM U KOMMYTATHBHBLIMU.

[Tpnmep 1. HaitTu Bce nmepecTaHOBOYHBIC MATPHUIILI K MATPHIIC

(1 =2
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[lpumep 2. Haiiti Bce mepecTaHOBOYHBIE MATPHUIIEI K MATPHILE
\ 2 _4
A
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CBoiicTBa ornecpalv TPaHCIIOHUPOBAHMWS

D (4") =4

2) (A+B)T =A" +B'
3) (4-B) =B"A"



Marpuiia A Ha3bIBa€TCS CO2NACOBAHHOUL C
Marpuien B, eciiy 4yucino cton0omoB MaTpuibl A
PABHO YHUCJIY CTPOK MaTpuIlbl B:

Hanpumep:
1) Amxn > ank
2) 14‘2><4 > B4><1
3) mx2 2 B2><k



CaoiicTBAa Onepaliii YMHOKEHHUE MaTPHIL;

1. CBoMCTBO cO4YeTaTeCIbHOCTHU WU ACCONUAaTHUBHOCTHU

(4B)C = A(BC)

> a(A4B)=A(aB)=(aA)B

3. CBOHCTBO pacmpeaenuTeIbHOCTH (IUCTPUOYTUBHOCTH)
CIIpAaBa U CJIEBA OTHOCHUTEJIBHO CJIIOKEHUS MaTPHIL

(4+B)C=A4C+BC
C(A+B)=CA+CB



Pemienue (ITpumep 1):

1) B (d b j OOIIMI BUJT BCEX IIEPECTAHOBOYHBIX MATPUII
c d

2) IIpuMeHuM oIpeAcIeHUE IIEPECTAaHOBOYHBIX MaTPUII
AB=BA:

. 1 2\a b a—2¢c b-2d
AB: j—
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a b1 -2 a —2a+3b
BA = =
c d/)\0 3 ¢ —2c¢+3d



[Tonyuaem: (a—2c b—2d [a —2a+3b
3¢ 3d ) \c¢ —2c+3d

3) 1o ompeneneHuo paBHbIX MATPHIL

a—2c=a aeR

b—2d =-2a+3b b=a-d
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3c=c c=0

3d =-2c+3d deR

4) OOmmMM BUJ BCEX MEPECTAHOBOYHBIX MATPHIL

a a—d
B =
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